

近日,阜桥街道后铺社区新时代文明实践站、计生协会开展免费口腔义诊活动。活动中,医生与社区居民 分享了口腔健康小常识。现场,医生还悉心讲解了口腔保健、牙齿预防保护、老年人及小朋友们牙齿保健方面的 常识,并针对不同情况为每位诊治的社区居民提出治疗建议。 (本报记者 李姣 诵讯员 周冉冉 摄)

进口消费品选购需要关注这些

本报记者 宋娜

为了解进口消费品的质量安全状况、保护消费者权益,海关部门定期开展风险监测,范围包括 家用电器、食品接触产品、婴童服装、玩具、文具等产品领域,产品来源则涵盖了跨境电商、一般贸易 等进口方式。这些产品的风险点有哪些以及如何避免安全陷阱呢?日前,记者汇集了海关进口消 费品检验检测专家的意见,今天先来了解一下日常使用的食品接触材料及制品和婴童服装。

■关键词:日常使用的食品接触材料及制品

据介绍,日常使用的食品接触材料及制品 主要是指食品包装、餐具、厨具等。在专项监测 时发现,进口食品接触材料及其制品的标识不 合格问题较为突出,主要项目有:未标注生产日 期、实际材质与注明的材质不一致、未标注材

质、未根据产品质量情况标明使用条件等。

材质的使用要求

标识应该包含此类使用信息。

符合性声明

有资料显示,在对食品接触材料安全使用 认知情况的调查发现,90%以上的消费者认知 正确率不到60%。也就是说,绝大部分消费者 都可能存在错误使用食品接触材料的情况。

许多种类的食品接触材料都有特殊的使

标识中应包含对相关法规和标准的符合

用要求,比如:涂层锅中常用的聚四氟乙烯涂

层,使用温度不得高于250℃等。合规的标签

性声明。如果符合 GB 4806.X 系列强制性国

家标准,则表明可以用于食品接触用途。否

则,产品的安全性可能没有进行过验证。

选购贴士



有无标签标识

强制性国家标准GB 4806.1-2016规定。 食品接触材料必须有产品信息的标识,且标识 应优先标示在产品或产品标签上。切不可购 买无标签标识的产品,海淘产品也应在网页上 查询或向商家索要

标签标识信息是否完整

食品接触材料及制品标签必须有产品名 称、材质、产品质量信息、生产日期、生产或经 销者等信息。

常见食品接触材料使用小贴士



- ●未明确标识可用于微波炉的玻璃制品,不可用于微波炉。
- ●三聚氰胺甲醛树脂(俗称密胺树脂)制作的餐具不得用于微波炉加热,且尽量不用于接 触婴幼儿食品。

■关键词:婴童服装

婴童服装重点安全项目:色牢度、PH值、绳 带、附件抗拉强力、偶氮染料等

其中,色牢度差的产品其脱落的染料和重 金属离子有可能对皮肤造成刺激。儿童特别是 婴幼儿容易出现手、口接触所穿服装的情况,-旦服装的染色牢度差,就可能通过唾液、汗渍等 途径将化学染料及整理剂转移到儿童体内,从 而对身体健康造成伤害。

绳带安全不合格,儿童穿着此类产品,可 能会被家具、电梯、交通工具或游乐设施等上 的突出物、缝隙缠住或夹住,可能造成窒息或 勒伤等安全事故。衣物附件不合格,是指婴童 服装装饰性配件、纽扣等,如果拉力、缝制牢度 达不到要求,一旦脱落后被婴童误吞,会造成 窒息等意外

在此,海关专业人士提醒广大市民,选购儿 童服装时,应检查扣子和装饰性小物件是否牢 固,不建议购买有太长绳带或者绳带末端有配 饰物的服装,尽量选择浅色、含涂层涂料相对较 少的服装,购买后要先洗涤再给儿童穿着。

乘客突发疾病 公交司机搭救

近日,城际公交热线中心接到一名热心市民 的电话,通过该电话,得知了前段时间在城际公交 车上发生的紧急又温馨的一幕。

"当时我乘城际公交回家,没想到在车上遇到 紧急的一幕,幸亏驾驶员处理及时,一定要为这样 的驾驶员点赞。"来电的谷先生回忆道,当天是清 明节假期第一天,当城际公交即将到达嘉祥为民 服务中心站点的时候,车厢内一位旅客突然昏倒 在座位上。

在行驶途中,驾驶员邵粉粉透过后视镜看到 车厢内紧急一幕,她立刻打右转向灯靠边停车。 邵粉粉发现一名乘客额头冒汉、嘴唇发紫、脸色焦 黄,她急忙跑到驾驶座拿出手机拨打120,将乘客 情况与位置告知救护人员。

邵粉粉试图询问乘客是不是有什么老毛病,但 是乘客已经说不出话,手一直拍着布兜的位 置。她急忙摸了一下乘客的布兜,发现里面有 一瓶速效救心丸。她再次询问乘客,平时都是 吃几粒,乘客伸出手指示意"5"。邵粉粉立刻倒 出五粒塞到了乘客嘴里,随后,又用该乘客的手 机拨通了其家属电话。通知家属后,她时刻观 察着乘客的情况。

几分钟后,救护车赶到,邵粉粉将具体情况 告知了救护人员,此时的乘客有些清醒了,但 腿使不上劲, 邵粉粉协助医护人员将乘客送到 了救护车的担架床上。看着乘客已无大恙,她 回到驾驶座系上安全带双手握着方向盘,继续 执行计划。

(本报记者 王仰浩 通讯员 丁明慧)

拆除楼顶广告 净化城市天际线

近日,市城市管理综合执法支队执法监察一 大队全力开展辖区楼顶大型户外广告整治工 作。此次整治行动针对城区楼顶破旧、违规或逾 期设置、无主的广告牌。

为保证工作顺利开展,一方面制作台账,大 队摸清底子,做好摸排统计,深入各产权单位,对 广告牌情况进行实地了解和摸排,对辖区9处大 型楼顶户外广告的数量、位置、设置时间、产权单 位等信息——进行登记,同时挂图作战,对账销 号,积极稳妥推进拆除进程。另一方面,大队与 广告产权单位积极对接,宣传有关的政策和法 规,动员产权单位自行拆除,并依法下达限期改 正通知书,依法依规进行拆除。

目前,一大队已完成拆除工作6处,面积逾 1000平方米,其它拆除正在有条不紊推进。此 次大型楼顶户外广告整治,是实施城市精细化 治理的重要举措,有效净化了辖区市容秩序,提 升了市容环境。

(本报记者 李姣 通讯员 杨同霞)

爱心捐赠 情暖敬老院

"大爷,来试试这个衣服穿上合适吗?"昨日上 午,爱心人士崔海啸来到汶上县中都街道敬老院, 为老人们送去水果、衣服、鞋等万元生活物资。在 捐赠现场,街道党工委委员、办事处副主任孟祥 臣、民政办主任张春和敬老院负责人热情接待,感 谢爱心人士对敬老院老人的关爱。

他们亲自为老人试穿衣服、换上新的枕头, 确保老人穿的、用的合体又舒心,并嘱托老人季 节变化时注意保暖、行动时注意安全。期间,孟 祥臣、崔海啸等关切地向敬老院负责人详细询 问院内老人的身体状况和日常生活情况等。崔 海啸表示,现如今的生活条件日益富裕,但却时 刻惦记着家乡,并表示会持续关注家乡的发展 和父老乡亲的衣食住行,尽自己最大的努力去 帮助他们。

(诵讯员 崔妍 孔宁宁)